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(Yili¢i Sinavi 1)
Siire 100 dakikadir. Kendi kitaplarimizdan yararlanabilirsiniz. Sorular es puanhdar.

Soru 1: Sekil-1'deki akim kaynagi devresindeki islemsel kuvvetlendirici i¢in Vsat =Vsar =1V
olarak verilmistir. Girise genligi 1V olan siniizoidal bir isaret uygulanmaktadir. Cikis
akiminin tepe degerinin 1000 PA olmasi isteniyor.
a- Devredeki direng degerlerini belirleyiniz.
b- Vcc = VEE = 12V icin baglanabilecek en biiyiik yiik direnci degerini bulunuz.
c- Vsat = 1V, Vsat' =2V olmasi durumunda baglanabilecek en biiyiik yiik direnci ne olur?
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Sekil-1. Akim kaynag devresi

Sekil-2’deki tek yollu dogrultucu 20kHz’e kadar siniis bi¢cimli isaretlerin dogrultulmasi igin
kullanilacaktir. Devre +10V’luk besleme gerilimi ile calistirilacaktir. islemsel kuvvetlendirici
icin Vsat= Vsat' =2V olarak verilmigtir. Dogrultucunun gerilim kazancinin Kv=-1, giris
direncinin R1 = 10kQ), ortalama deger dogrultucusu olarak kullanihirken maksimum genlikte
ortaya cikacak algak frekans hatasinin h1 < %0.01, yiiksek frekanslarda f = 20kHz de ortaya
cikacak frekansa bagh bagil hatanin h2 < %1, faz dondiiren dogrultucuda mutlak frekans
kisitlamasinin fu > 10kHz olmasi isteniyor. Diyotlarin iletim yonii gerilimleri 0.7V
alinacaktir.

a) Eleman degerlerini belirleyiniz.

b) Istenen sartlar1 saglayacak islemsel kuvvetlendiricinin ozelliklerini (Kvo acik ¢evrim
kazanci, f1 birim kazang band genisligi, YE yiikselme egimi) belirleyiniz.
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Sekil-2. Tek yollu dogrultucu devresi

Soru-3. Sekil-3'deki fonksiyon iireteci devresi, frekansi1 Vi kontrol gerilimiyle kontrol
edilebilen bir osilator olarak caligtirilacaktir. Schmitt tetikleme devresinin histerezis
aralig1 Vu = 2V, Vcc = VEE = 12V, Visat = Vsar' =2V olarak verilmistir.

C = 471nF, Ri= 1 kQ, Rs = 10kQ alinacaktir. Vz= 4.7V, Vb = 0.6V olarak verilmistir.



a- Osilatoriin f ¢ikis frekansini Vikontrol gerilimine baglayan bagintiy1 ¢ikartiniz.
b- Osilator kazancinin 2kHz/V olmasi isteniyor. Eleman degerlerini belirleyiniz.
Maksimum osilasyon frekansini1 hesaplayimiz.

Not=Devredeki tiim direng oranlar1 ve degerleri (R4 ve Ry disinda) belirlenecektir.
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Sekil-3. Gerilim Kontrollu osilator



